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Det var på årsmötet i maj som 
SEKO beslutade att följa många 
andra LO-förbunds exempel 
och införa en inkomstförsäk-
ring. Försäkringen gäller för alla 
som är medlemmar i SEKO och  
A-kassan för SEKO och som blir 
arbetslösa eller har varit arbets-
lösa sedan den 1 juli i år.

– Sedan regeringens försäm-
ringar av a-kassan har försäk-
ringen blivit så urvattnad att det 
knappt går att leva på ersätt-
ningen, och det är något som 
drabbar de redan mest utsatta i 
vårt samhälle, säger Göran Ols-
son, förbundskassör på SEKO.

– Den här försäkringen inne-
bär att nästan alla – som inn-

an de blir arbetslösa och har 
en lön som överstiger a-kasse-
taket på 18 700 kronor – får 
ut 80 procent i ersättning från  
a-kassan.

Ökat medlemsvärde
Försäkringen gäller inte för 
den som tjänar mindre än  
18 700 kronor i månaden. Inte 
heller den som hunnit fylla  
64 år omfattas. Den ersättnings-
grundande inkomsten kan ald-
rig vara mer än 35 000 kronor  
i månaden.

– Endast en liten del inom 
SEKOs organisationsområden 
tjänar mer än den övre beräk-
ningsnivån på 35 000 kronor  

i månaden idag. Någonstans 
måste vi dra gränsen för vilka 
som ska omfattas, annars hade 
detta inte gått att genomföra av 
ekonomiska skäl. De som tjänar 
under 18 700 per månad kan 
enligt lagen inte omfattas av för-
säkringen, fortsätter Olsson.

En annan viktig aspekt på 
inkomstförsäkringen är det öka-
de medlemsvärdet. Efter reger-
ingens försämringar av a-kassan 
har många valt att lämna facket 
eller att bara stå kvar som med-
lemmar i a-kassan.

Försäkringen ger trygghet
– Regeringen har naturligtvis 

räknat med att facket ska försva-
gas genom att höja egenavgiften 
till a-kassan. I ett längre per-
spektiv riskerar det att försva-
ga kollektivavtalen och fackets 
röst på arbetsplatsen. Inkomst-

försäkringen är ett sätt att både 
ge våra medlemmar trygghet 
vid arbetslöshet och att göra 
det ännu mer attraktivt att vara 
medlem i SEKO, säger Olsson.

Ingen höjd avgift
Det är a-kassan som fastställer 
medlemmens ersättningsgrun-
dande inkomst, det vill säga den 
månadsinkomst som ersättning-
en ska beräknas på. 

Försäkringen administreras av 
Förenade Liv och kommer under 
det första året inte att innebära 
någon höjning av medlemsav-
giften. 

Hur avgiften påverkas fram-
över beror på olika faktorer, 
exempelvis hur många som nytt-
jar försäkringen. I dag kostar 
premien 17 kronor per medlem 
och månad, men förbundet står 
för denna kostnad.

Nu införs SEKOs  försäkring 
för arbetslösa medlemmar

Dags att verkställa årsmötets beslut

Den 1 oktober träder förbundets nya inkomstförsäkring i kraft. 
Försäkringen ingår i medlemskapet och kan nyttjas av alla SEKO-
medlemmar som är ofrivilligt arbetslösa och erhåller ersättning 
från a-kassan.

Ansök om SEKOs 
inkomstförsäkring
Tack vare ditt medlemskap  
i både SEKO - Facket för 
Service och Kommunikation, 
och A-kassan för Service och 
Kommunikation kan du som 
tjänat mer än 18 700 kronor  
i månaden ansöka om utfyllnad 
av din arbetslöshetsersättning 
via SEKOs inkomstförsäkring 
när du blir arbetslös.

Observera att du själv måste 
ansöka om försäkringen på en 
separat blankett.

Försäkringen, som SEKO 
tecknat tillsammans med 
försäkringsbolaget Folksam, 
gör att du kan få upp till 80 
procent av den lön du hade 
innan arbetslösheten. I nuläget 

är ersättningen skattefri, men 
detta kan komma att ändras. 
Om en förändring sker kommer 
du att informeras om detta.

Ansök om försäkringen separat
För att kunna ta del av 

försäkringen måste du själv 
ansöka om den på en särskild 
blankett. Blanketten får du 
tillsammans med det här 
utskicket. 

Läs noga igenom all infor- 
mation i det här brevet. Här 
framgår vem som kan ansöka 
om försäkringen, vilka 
villkor som gäller och hur den 
fungerar. Har du frågor och 
funderingar i samband med 

pågående handläggning kan du 
vända dig till Förenade Liv på 
telefon 08-700 40 90. 

Det är Förenade Liv som 
administrerar försäkringen och 

de är därmed de som bäst kan 
svara på dina frågor.

Informationen i det här 
brevet hittar du även på SEKOs 
hemsida www.seko.se.

SEKOs nya 
inkomstför-
säkring gör 
att arbetslösa 
medlemmar 
kan få flera 
tusen kronor 
extra varje 
månad.

Foto: Bengt Olof 
Olsson, Bildhuset
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SÅ HÄR FUNKAR DET

Vilka omfattas av försäk-
ringen?

Ofrivilligt arbetslösa medlemmar  
i SEKO som tjänar över 18 700 kronor 
i månaden (=taket i a-kassan).  Den 
ersättningsgrundande inkomsten 
kan aldrig vara mer än 35 000 kronor 
i månaden. Försäkringen gäller fram 
till 65 års ålder, men den som har 
fyllt 64 år får inte inträda i försäk- 
ringen. Medlemmen får inte uppbä-
ra avtalspension.

När börjar försäkringen 
gälla?

Försäkringen börjar gälla från och 
med den tidpunkt du beviljas inträ-
de i SEKO och SEKOs a-kassa, samt 
uppfyller villkoren för medlemskap 
och ersättning. Försäkringen gäller 
om du varit medlem i SEKO och  
a-kassan från den 1 juli 2006. 

Vilka kan får ersättning?
Den som varit med i förbun-

det i 12 månader oavbrutet och ej 
varit arbetslös under denna tid. Du 
ska ha blivit ofrivilligt arbetslös (t 
ex arbetsbrist) och i övrigt uppfylla 
a-kassans krav för att få ersättning. 
Försäkringen gäller inte om du blivit 
uppsagd eller avskedad för att du 
misskött ditt arbete.

Hur stor är ersättningen?
Ersättningen motsvarar 80 

procent av din ersättningsgrundan-
de inkomst minus skatt (skattetabell 
30, kolumn 5). Den ersättningsgrun-
dande inkomsten fastställs av a-kas-
san. Om den ersättningsgrundande 
inkomsten är 25 000 kronor blir er-
sättningen alltså 80 procent av  
25 000 kronor (se särskilda räkne-
exempel), i stället för 80 procent av 
taket, som är 18 700 kronor. Inkom-
ster vid sidan av ersättningen från 
a-kassan kan reducera ersättningen 
från försäkringen. 

Räcker det inte med att bara 
vara medlem i a-kassan för 

att få ersättningen?
Nej, det är förbundet (SEKO) som har 
tecknat försäkringen och den gäller 
således endast för medlemmar  
i SEKO och A-kassan för SEKO, inte 
för enskilt anslutna till a-kassan.

Är ersättningen 
skattepliktig?

Ersättning från försäkringen är inte 
skattepliktig. Ersättningen är ett 
nettobidrag som täcker upp till 
 80 procent till den lön du skulle ha 
haft efter att skatten betalts. Det 
innebär att du inte ska betala skatt 
på beloppet.

Hur fungerar det att ansöka 
om ersättning?

Den som blir arbetslös måste själva 
ansöka om ersättning från inkomst-
försäkringen då denne inträder i 
a-kassan. Ansökan sker via en sär-
skild blankett som tillhandahålls 
via a-kassan och via SEKOs hemsida 
(www.seko.se) eller via den avdel-
ning du tillhör.

Hur länge betalas 
ersättning ut från inkomst- 

försäkringen?
Inkomstförsäkringen betalas ut 
under 100 dagar, därefter utbetalas 
a-kassa enligt vedertagen modell. 
Om rätten till ersättning upphör, 
till  exempel på grund av arbete 
eller sjukdom, kan ersättningen för 
återstående dagar betalas ut om du 
återigen blir arbetslös inom 12 må-
nader och fortfarande omfattas av 
försäkringen. Ersättningen utbeta-
las retroaktivt och följer a-kassans 
ersättningdagar, vilket innebär att 
du maximalt kan få ersättning för  
5 dagar per vecka, 22 dagar 
per månad.

Varför är  
försäkringen  

kostnadsfri det första 
året och avgiftsbelagd 
efter det?
SEKO betalar in en  
premie till Folksam  
det första året, men 
det är en kostnad 
som inte kommer att 
belasta medlems-
avgiften. 

Hur många av SEKOs med-
lemmar kommer att utnyttja 

försäkringen?
Det styrs av utvecklingen på arbets-
marknaden och av hur många med-
lemmar som är arbetslösa. 

Varför får inte de som tjä-
nat mindre än 18 700 kronor 

pengar från försäkringen?
Taket för ersättning från a-kassan är 
80 procent av 18 700, det vill säga 
680 kronor per dag. Det har riksda-
gen beslutat. Enligt lag kan man få 
högst 80 procent av den tidigare 
inkomsten i ersättning vid arbets-
löshet.

Vad händer om jag byter ar-
betsgivare?

Är det en arbetsgivare som har kol-
lektivavtal med SEKO är det samma 
regler som gäller. Om du arbetar ut-
anför SEKOs organisationsområden 
och byter till annat förbund gäller 
andra regler. Flera LO-förbund har 
dock liknande lösningar eftersom 
försäkringen bygger på ett ramavtal 
mellan LO och dess förbund.

Varför kan man inte få 100 
procent?

Enligt lag kan man inte få lika myck-
et i arbetslöshetsersättning som  
i lön utan högst 80 procent.
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De vanligaste frågorna om inkomstförsäkringen

Här hittar du svaren

2   

 3   

 4   

  6   

  7   

  9   

10  

  11  

  12

  5   

Många medlemmar hör av sig till SEKO för att få veta mer om in-
komstförsäkringen. Här har vi samlat 13 av de vanligaste frågorna. 
Riv ur och spara!

GRUNDREGEL 
• Du blir arbetslös 1 oktober.
• A-kassan prövar ditt ärende. 
Det visar sig att du har rätt till 
inkomstrelaterad ersättning.
• Som medlem i både förbun-
det och a-kassan får du tillgo-
doräkna dig ditt medlemskap 
(retroaktivt) tidigast från den 
1 oktober 2006 – det vill säga 
12 månader bakåt i tiden. Det 
innebär att du kan ansöka om 
utfyllnad från försäkringen.
• Ersättningen från försäkring-
en kan dock tidigast utbetalas 
från och med 1 oktober.

ÖVERGÅNGSREGLER  
EXEMPEL 1
• Du blev arbetslös 1 juli 2007 
och fick då inkomstrelaterad 
ersättning från a-kassan. Din 
ersättningsgrundande inkomst 
fastställdes till 25 000 kronor  
i månaden.
•  Du får arbete under augusti 
månad och får från och med 
den 1 september ersättning 
från a-kassan igen. Det gör att 
du är fortsatt arbetslös den  
1 oktober 2007 när försäkring-
en träder i kraft.
•  Därmed har du har rätt till er-
sättning från försäkringen för 
de arbetslöshetsdagar du har 
erhållit från och med 1 oktober 
och framåt – maximalt i 100 
dagar minus det antal ersätt-
ningsdagar som är utbetalda 
från a-kassan under perioden 
1 juli–1 oktober.  Perioden från  
och med den 1 oktober inleds 
med fem karensdagar.

EXEMPEL 2
• Du blir arbetslös 18 juli 2007.
• Du får ett nytt arbete utan 
slutdatum den 10 september.
• Du har inte rätt till ersättning 
från inkomstförsäkringen för 
de arbetslöshetsdagar du er-
hållit mellan 18 jul –10 sep-
tember. Anledningen är att du 
inte var arbetslös den 1 okto-
ber 2007.

OBSERVERA
För att få ersättning från för-
säkringen måste du oavbrutet 
ha varit medlem i SEKO de se-
naste 12 månaderna innan ar-
betslöshetens inträde. Under 
dessa 12 månader får du inte 
ha varit arbetslös. För närva-
rande (oktober 2007) inleds 
ersättningen med fem dagars 
karens. Det kan komma att 
ändras.
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     Så stor blir skillnaden


